SLOVESA 3. KONJUGACE

= slovesa zakoncena na -0, -ere
Vzor: legd, ere, légi, lectum ,¢ist”

Indikativ prézentu, imperfekta a futura I

indikativ prézentu | indikativimperfekta indikativ futura L.
aktivum
sg. 1l.os. |leg-0 leg-&-ba-m leg-a-m
ctu Cetl jsem budu ¢ist, prectu
2.0s. | leg-i-s leg-&-ba-s leg-é-s
3.0s. | leg-i-t leg-&-ba-t leg-e-t
pl.  1l.os. |leg-i-mus leg-&-ba-mus leg-&-mus
2.0s. | leg-i-tis leg-&-ba-tis leg-&-tis
3.0s. | leg-u-nt leg-&-ba-nt leg-e-nt
pasivum
sg. l.os. |leg-or leg-&-ba-r leg-a-r
jsem cten byl jsem Cten budu ¢ten, bude se o mé Cist,
budu precten
2.0s. | leg-e-ris leg-&-ba-ris leg-é-ris
3.0s. | leg-i-tur leg-&-ba-tur leg-&-tur
pl.  1l.os. | leg-i-mur leg-&-ba-mur leg-&-mur
2.0s. | leg-i-mini leg-&-ba-mini leg-&-mini
3.0s. | leg-u-ntur leg-&-ba-ntur leg-e-ntur
Imperativ
2.0s.sg. | leg-e ctil
2.0s.pl. | leg-i-te Ctéte!
Nepravidelné imperativy:
2. 0s. sg. 2. os. pl.
dico, ere ,,iikat" dic! fekni! dicite! Feknéte!
dtico, ere ,,vést* diic! ved! diicite! vedte!
Infinitiv
inf. préz. akt. | leg-e-re Cist ‘ | inf. préz. pas. | leg-1 byt ¢ten

Infinitiv prézentu pasiva je na rozdil od ostatnich konjugaci zakoncen pouze na -, neobjevuje se
vném -r-.




SLOVESA 4. KONJUGACE

= slovesa zakoncena na -io, -ire

Vzor: audio, ire, vi, itum ,,¢ist”

Indikativ prézentu, imperfekta a futura I

indikativ indikativ indikativ futura L.
prézentu imperfekta
aktivum
sg. 1l.os. | aud-i-o aud-i-e-ba-m aud-i-a-m
slySim slysel jsem budu slyset, uslySim
2.0s. | aud-1-s aud-i-e-ba-s aud-i-g-s
3.0s. | aud-i-t aud-i-e-ba-t aud-i-e-t
pl. 1.os. | aud---mus aud-i-g-ba-mus aud-i-g-mus
2.0s. | aud-i-tis aud-i-g-ba-tis aud-i-e-tis
3.0s. | aud-i-u-nt aud-i-g-ba-nt aud-i-e-nt
pasivum
sg. l.os. | aud-i-or aud-i-e-ba-r aud-i-a-r
jsem slySen byl jsem slySen budu slySen, bude mé slySet, budu
uslySen
2.0s. | aud-i-ris aud-i-g-ba-ris aud-i-e-ris
3.0s. | aud-i-tur aud-i-g-ba-tur aud-i-e-tur
pl. 1.o0s. | aud---mur aud-i-g-ba-mur aud-i-e-mur
2.0s. | aud-T-mini aud-i-g-ba-mini aud-i-&-mint
3.0s. | aud-i-u-ntur aud-i-g-ba-ntur aud-i-e-ntur
Imperativ
2.0s.sg. | aud-1 slys!
2.0s.pl. | aud-i-te slyste!
Infinitiv

inf. préz. akt.

aud-i-re

slyéet‘ linf. préz. pas. | aud--r1

byt slySen




SLOVESA 3. KONJUGACE TYPU CAPIO

= slovesa zakoncena na -io, -ere
= tzv. smiSena konjugace, ¢ast tvart podle 3., ¢ast podle 4. konjugace

Vzor: capid, ere, cépi, captum ,,chytat”

Indikativ prézentu, imperfekta a futura I

indikativ prézentu indikativ imperfekta indikativ futura I.
aktivum
sg. 1l.os. | cap-i-0 cap-i-e-ba-m cap-i-a-m
chytam chytal jsem budu chytat, chytim
2.0s. | cap-i-s cap-i-g-ba-s cap-i-&-s
3.0s. | cap-i-t cap-i-é-ba-t cap-i-e-t
pl. 1l.os. | cap-i-mus cap-i-é-ba-mus cap-i-g-mus
2.0s. | cap-i-tis cap-i-&-ba-tis cap-i-é-tis
3.0s. | cap-i-u-nt cap-i-&-ba-nt cap-i-e-nt
pasivum
sg. l.os. | cap-i-or cap-i-&-ba-r cap-i-a-r
jsem chytan byl jsem chytan budu chytan, budu chycen
2.0s. | cap-e-ris cap-i-&-ba-ris cap-i-é-ris
3.0s. | cap-i-tur cap-i-&-ba-tur cap-i-&-tur
pl. 1l.os. | cap-i-mur cap-i-é-ba-mur cap-i-&-mur
2.0s. | cap-i-mini cap-i-€-ba-mini cap-i-&-mini
3.0s. | cap-i-u-ntur cap-i-&-ba-ntur cap-i-e-ntur
Imperativ
2.0s.sg. | cap-e chyte;j!
2.0s.pl. | cap-i-te chytejte!
Nepravidelny tvar:
2. 0s. sg. 2. 0s. pl.

facio, ere ,,délat”

fac! délej!

facite! délejte!

Infinitiv

inf. préz. akt.

cap-e-re

chytat‘ linf. préz. pas. | cap-1

byt chytan




